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A társadalmi élet jelenségeinek vizs­
gálata nem kis tanulsággal szolgál. 
Az élet, a maga színesen váltakozó 
kaleideskopszerü eseteivel száz és 
száz példát vet föl, a melyekből okul­
hatunk, tanulhatunk, Különösenpedig 
azok a történetek, melyeket apró tra­
gédiáknak neveznek általában és azok 
a nagyobbak, a melyek már a törvény­
székek tárgyaló termeiben érnek véget, 
volnának alkalmasak, hogy okulásul 
szolgáljanak.

Habár az kétségtelen, hogy minden 
embernek első sorban is saját magával 
kell számot vetnie, lenni kell benne 
egy bizonyos fokú megértésnek és j 
megérteni akarásnak de szükséges, I 
hogy az önfegyelmezettség mellett ! 
nemcsak ellenálló erő vagy képesség | 
lakozzék bennünk, hanem az élet j 
eseményeiből való tanulni akarás és J 
tanulni tudás is.

A bajkai banda egyik joviális képű 
tagja jut eszembe most. Háromszor 
láttam őt csupán és képe örökké 
szemeim előtt lebegni fog. Először 
egv molnárgyülésen láttam, ahol a 
v ilágon  előttem a legnemesebb célért, 
a k ö zü g y  érdekében, társai, a többi 
malonitulajdonosok javának érdekében ! 
t*mdt szót ; mikor másodszor láttam, j 
akkor már nehéz könnyek között súlyos | 
bűnökö t vallott be és harmadszor, már

mint a lévai járásbíróság lakója, fel- 
felcsukló hangon mondta be naciona- 
léját És most önkéntelen is fölvetődik 
bennem a kérdés, ugyan mi kénysze- 
rithette ezt az embert és a többit is 
— a módosokot, a falujukban tekin­
téllyel dicsekvőket, — hogy igy belé- 
kerültek a forgatagba?

Parányi belátással, már jó eleve is 
megmondható, hogy csak az önmeg­
tartóztatás, az önfegyelmezetlenség 
hijjának átkos végzete lehetett a kény­
szerítő eszköz. És ez a legnagyobb 
hiba, ha az ember belekerül az élet 
forgatagába s azt hiszi, most neki is 
forogni kell; oda áll a sodratag part­
jára és bele veti magát az áradatba, 
mert az ember sohasem kerüli ki, sőt 
inkább keresve keresi azt, mi ránézve 
végeredményként csak végzetessé vál­
hatok.

Vagy azt mondják sokan : az erköl­
csi kényszer juttatja odáig az embert.

Erkölcsi kényszer! Hát van-e az 
erkölcsnek kényszere ? Kényszerítő 
lehet-e az erkölcs? Állithat-e oly té­
telt föl bármely erkölcsi szabály, a 
mely kényszerítő eszközökáltalnyilván- 
valúan a romlásba visz? És vájjon 
nem-e az az erkölcs a melynek első 
tantétele az, tisztességesen élni, másét 
nem bántani és kinek, kinek megadni 
azt, ami őt illeti?

Úgy látszik nem egy fogalomzavar 
nem egy erkölcsi megtévelyedés ez a 
hangzatos kijelentés, hanem az a 
miazmatikus molekula, melyet áltató, 
látszatra dolgozó, nagyképü társadalmi 
életünk levegőjéből magunkba szivünk. 
És a kiben nincs erő, fegyelmezettség,

' alap, azt megszéditi, megzavarja a 
■ látszat, a külsőség, a világ, a melyhez 
1 lépéseinket, cselekedeteinket irányítani 
1 akarjuk. Pedig ez, csak ez lenne az 

erkölcsi felfogás, ez lehetne az erkölcsi 
1 fundamentum, a melyre életünket 
I helyezhetnénk.

Ez, ez lenne pedig az erkölcsi erő 
s ha kényszerről beszélhetnénk, ez a 
helyzet lenne az, a melyet erkölcsi 
érzésünk, belátásunk megkövetel és 
ezáltal, igy szereznénk meg lelkűnknek 
a megnyugtatót, életünkben a kiegyen­
lítőt, ha lelkünk szavára hallgatnánk.

Balga, hiszékeny, délibáb után futó 
emberek! Lélekben, testben, erköl­
csileg és anyagilag összezúzva, ver­
gődve avagy megsemmisülve hiába 
tördelitek kezeteket, hiába hangoz­
tattok nagy tételeket; magatok, ti 
magatok vagytok okai balsorsotoknak, 
mert hiányzik belőletek a felismerés, 
az önfegyelmezettscg, az el lentál ló 
képesség a mi mind, mind együttvéve 
erkölcsi erőt képez.
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A városok és azok tisztviselői.
Egy kisded könyvecske fekszik előttem, 

mely csak úgy füzetszámba menve is a 
legszomorubb kulturképet festi meg Magyar- 
országról. A füzet aligha fog mélyebb hul­
lámokat verni ez országban, hol belső nagy 
bajainkkal oly édes keveset törődnek az 
emberek,pedig minden sora egy-egy hatalmas 
vád, intéző köreink ellen, minden adata 
egy egy hatalmas jajkiáltás belügyi politikánk, 
közigazgatási nyomorúságaink fölött.

Egy ismeretlen nevű ú r : Fehér Gábor, 
árvaszéki ülnök vett magának annyi fárad­
ságot, hogy megrajzolja a fenti cint alatt 
Magyarország törvényhatósági és rendezett 
tanácsú városainak s azok tisztviselőinek 
dióhéjba szorított nyomorúságait. Ezernyi 
feliratnál, és száznyi kongresszusnál és an- j 
kétezésnél többet ér e könyvecske s ha 
valaki kezébe veszi, szinte felháborodva tör 
ki belőle a keserűség városi ügyeink és 
kinban vergődő városi adminisztrációnk 
elmaradottsága miatt.

Nézzünk csak bele a könyvbe!
Egy csomó városa van Magyarországnak, 

melyben a város kulturszükségleteinek ki- | 
elégithetésére egyetlen fillér sem jut. E 1 
helyeken a város adminisztrácionalis kia- : 
dásai az utolsó faluét alig haladhatják meg 
s tisztviselői csak emberségből, hazájuk | 
iránti szeretetböi .nobile officiumként" vi- ' 
sehk hivatalukat.

Fényesebb az állapot egy sereg másik 
városban, hol már komoly költségvetéssel 
tudnak dolgozni, de ahol azután horribilis 
pótadó sújtja a város polgárságát. A mi 
lévai pótadónk ezekhez képest gyerekjáték, j

T A R C X A

A mafla szigeten.
Irta: Nádn Pál.

A prémes bundámat beakasztják egy 
csomó mantill és csipkekendö közé, egy j 

hanyag tekintettel még visszanézek azokra, 
akik kék és fekete színfoltban most libeg­
nek föl a szálloda piros szőnyegén és már 
az arcomba csapódott a bálterem enyhesége. 
Az első érzésein. sok fény és egy kis pá­
rolgó parfümillat. Houbigant-extrait és 
pattogó valcermuzsika. A második: sok 
fekete frakk és fehér plasztrón között 
szűzies szinek. Aztán egy táncoló áradat 
magával kap, komikusán vet ide-oda; a 
cigányok dobogójához, majd odacsap egy 
csendesen mosolygó asszonyhoz, egy el­
szánt kétleányos mamához pardon — 
és végre is egy kis hangyabolyba, ahol 
csupa olyan úr kapkodja a lábát, akine x a 
kisujja bütykén van az Aclulles-sarka.

Helyben vagyunk E/t a kis földnyelvet, 
amely a legjobb esetben is akkora, mint 
egy trambulin, maflaszigetnek nevezi a köz­

Lcvai H ír lap

I hisz Fehértemplomban 118, Nyitrán 125* 
j Gyöngyösön 153, Szolnokon 229 s horribile 

dictu Csikszerdán 415 százalék a pótadó.
Ritka kivételek azok a városok, hol köz­

ségi pótadó nincs s még ritkábbak azok, 
hol a városoknak jövedelmező s házi keze­
lésben levő vállalataik lennének.

E szerencsésebb pár várostól eltekintve 
igazi községi intézményeket alig tudunk 
találni Iskolák, kórházak, szegényházak 
vannak itt, de igazi mély gyökereket érő 
szociális kulturalkotásokkal még legnagyobb 
városaink is alig dicsekednek.

A városok adósságai teméntelenek s a 
pótadók rendesen ezek kamatainak fede­
zésére szolgálnak. Meglehet egész könnyedén 
számolni azokat a városokat, melyeknek 
nagyobb arányú magánvagyonuk van s bár j 
ezek között akad egy pár, mely milliókat ' 
érő ingatlanokkal bir, legnagyobb részük 
mégis olyan, hogy adminísztracionális kia 
dásaik fedezésén túl emberbaráti s a polgári 
jólét intézményeit elősegítő célokra még itt 
is alig-alig csurran-cseppen valami.

A városi adminisztrációk szellemi és 
anyagi megnyilvánulásai a legszomorubb 
képet nyújtják. A törvény által előirt képzett­
ségekre egy csomó helyen reá se hederitenek. 
De hisz ez köztudomású

De mindez nem is csoda, ha figyelembe 
vesszük, hogy minő fizetésekkel látják el a 
városok a maguk tisztviselőit. Van olyan 
város, hol a lakosság száma tizennyolcezer 
s hol a tanácsosok fizetése 800 K a jog- 
végzett á r v a s z é k i 900 K. a város­
gazdáé 400 K stb. Érdekes dologra vet 
világot e város fizetési táblázata, ha látjuk 
azt, hogy inig a városgazdának s a községi

felfogás. És mint a krumpli-rostáló gép a 
a legalsó tepsibe, úgy lökdösi be a forgó 
bál is ide a legnagyobb krumplikat. Vannak 
köztük minden rendű és rangú maflák. 
Miniszteri fogalmazok és kettős könyvve­
zetők, huszárönkéntesek és házitanitók, 
kinek bricsessz-szabású a nadrágja, kinek 
lyraalakú a mellénye de valamennyiüknek 
három ballába van és nincs egy jobbkeze. 
Mindnyájan érezzük, hogy csak egy vég­
zetes tévedés sodort ide bennünket, a bo­
csánat kérés vértanú mosolyával ténfergünk 
a világban és nincs egy rejtve lappangó 
tyúkszem az egész Royalban, amit még 
bimbójában le ne taposnánk.

Én, dr. Zömök Péter, aki nappal fogor­
vos vagy tanár, vagy közvágóhidi tisztvi­
selő vagyok este pedig szerényen és ugyan 
csak bocsánatkérőleg telepszem a szigetre.
A nagy, ragyogó csillár fénykévéket vet a 
fejemre, amely természetesen kopasz és a 
tekintetem csillogva kapaszkodik bele egy 
csomó illatos fiatalságba, amely fodrozva, 
összesimulva libegve és szótlanul boszto- 
nozik. Kikeresem a leghabosabb, selyem- 
szoknyát és a legszűkebb hajkoronát amely 
e perczben 19 év édes és szelíd csacsisá- 1
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bírónak 400 K. fizetést adnak, addig a város 
kocsisa 424 K. évi fizetést húz, mert e példa 
igazolja szellemi proletariátusunk nagysá­
gát : négyszáz korona fizetésre kocsis nem 
akad, de városgazda s községi biró igen

Az egyes városok kulturélete a W  
nyomorúságosabb. A legtöbb helyen egy 
dalkör, egy vadásztársaság képviseli az 
önművelés minden eszközét. Kiváltságosak 
majdnem mágnások a városok között azok! 
hol, mint nálunk is több, a kaszinó, az 
egyesületek és körök iparkodnak a felnőttek 
szellemi képességeit irányítani illetve tovább 
fejleszteni.

Pénzügyi politikát, mélyebb alapokon járó 
közgazcfasági irányzatot alig látunk valahol. 
Van pár város — talán tiz — hol községi 
takarékpénztár van — s ugyancsak néhány 
olyan; hol házi kezelésben tartott vállal­
kozások öregbítik a város jövedelmeit, de 
rendszert, a jövő s a fejlődés folyamatát 
figyelembe menő városi gazdálkodásnak 
még az eleme t sem találjuk meg a legtöbb 
városban.

A közbiztonság szolgálata majdnem min­
denütt nyomorúságos, a rendőrök száma a 
legtöbb helyen 2—3. a nagyobb helyeken 
10 s csak a nagy városokban találunk na­
gyobb létszámot. Fizetésük mindenütt még 
a megélhetés létminimumát is alig biztosítja.

S igy tovább Minden tere a városi igaz­
gatásnak bajokkal, szomorúsággal, küzkö- 
déssel teli. Vajha mikor és miképen jön 
meg a segítés, mely törvényhatósági s ren­
dezett tanácsú városainkat nem csak a sár 
ból, a rendetlenségből, de egyúttal a szellemi 
és anyagi nyomorúságból is ki tudja emelni ?

A fenti könyv szerzője, müve végén

gával adja át magát a muzsikának. A 
Walzertraum pengő, majd mámoros hullám­
zásában két erős kar és egy kis fekete 
bajusz vezet. Azt hiszem, Sülysápról vagy 
Forrőencsről hozta el az édesanyja azzal, 
hogy a legrosszabb esetben jól fog mulatni 
a legjobb esetben pedig rosszul fog férjhez 
menni. A fejében betanult Wilde aforizmák 
motoszkálnak nappal őszintén sajnálja, 
hogy az édesanyja még egy női kalapért is 
tud lánggal égni és egyetlen vágya hogy 
egyszer halhassa Pikler Gyulát és egyszer 
láthassa egy orfeum télikertjét. De most 
éjszaka van, kint hull a hó, idebent pedig 
vakítóan és elbóditóan ragyog minden. S 
olyan édes levetni a hazugságokat és be- 
hunyott szemmel tipegni egy fiú mellett, 
aki izmos, fiatal, fecsegő és jogász.

Én pedig dr. Zömök Péter, csak válto­
gatom a lábaimat féllábon állván mint a 
gólyamadár A szigeten a számüzöttek a 
megtűrtek és haszontalanok szigetén egyre 
több lesz a fej ami itt valóban felesleges 
podgyász és egyre kevesebb a láb. Uj és 
uj maflákat vet partra az árviz, kesernyés 
mosolyu, vagy meddő táncolási kísérletében 
letörteket. Szikár monoklis nagy maflákat.
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törvénytervezetet állít össze a városok szá- 
máia. Egy jó városi törvény kétségtelenül 
sokat segítene s annak mielőbb el is kell 
következnie, de vajha törvények betűivel 
belehet-e tölteni azt az űrt, mely a kultúra, 
a fejlődés kívánalmai s városaink mai hely­
zete között tátong ? V.

H 1 RE K.
A színház átvétele.

A meg nem h ivott sa jtó  tudósítása .

Emlékezetes kultur esemény szinhelye 
volt január hetedikén Léva városa. Ugyanis 
akkor vette át a város az óriási anyagi 
áldozatok árán építtetett s a már teljesen 
kész városi bérpalotában lévő színházat, 
mely az egész impozáns épülettel együtt 
Morhitzer Nándor, fővárosi építész tervei 
szerint a lévai Szaimr építkezési vállalkozó 
cég sikerült alkotása.

A kultúra szempontjából azt találjuk fon­
tosnak, hogy már színházunk is van, minek 
pedig annyi éven át nagy hiányát éreztük, 
de most már hisszük, hogy úgy a lévai 
színházba járó publikum mint a színészek 
is, bőven karpótolva lesznek az elmúlt idők 
sok-sok kellemetlenségeért, melyek a szin­
terem hiánya miatt mindkettőre : a közön­
ségre, a színészekre egyaránt háramlónak.

A színház átvétele szombaton délben ment 
végbe a tizenötös bizottság és számos 
illusztris vendég jelenlétében és részt vett 
azon a kultusz miniszter képviseletében gróf 
Fcdetich Andor is, a vidéki színészet fő­
felügyelője, a ki — mint értesülünk — a

szép színházat a vidéki színházak egyik 
legsikerültebbikének mondotta, minek igazán 
csak örülni tudunk, mert ha már annyi ál­
dozatot hozott a város, legalább kifogástalan 
szintermet kapott.

A színház, bizottsági megtekintése után 
társasebéd volt, melyen számos felköszöntő 
hangzott el. A társasebéd szép rendezéséért 
és kitűnő voltáért Fertikó, a vigadó bérlője 
újabb dicséretet aratott

Este a Stefánia árvaházat fentartó Lévai 
Nőegylet tartotta ott műkedvelői előadással 
egybekötött táncmulatságát, mely tradíció­
jához impozáns és fényes keretekben zajlott 
le s különben is a szinelőadás a színim 
megnyitója, a bál pedig az idei farsang 
beharangozója volt

Őszintén sajnáljuk, hogy a színház átvétel 
ünnepébe, most, utólag egy kis disszonan­
ciát vagyunk kénytelenek vegyíteni, azonban 
mulasztást követnénk el magunk és a helyi 
sajtó ellen, ha nem iparkodnánk leszegezni 
ama sajnálatos tényt, hogy mily határtalan 
indolenciával viseltetik a városi hatóság a 
sajtóval szemben. Mert nem hogy csak nem 
hozza a sajtó tudomására a város közön­
ségét méltán érdeklő, a város beléletében 
előforduló eseményeket, melyeknek nyilvá­
nosságra hozása a városra semmiféle 
hátránnyal sem járna, hanem még az olyan 
kultur eseményre is, mint a milyen a szom­
bati volt, a helyi sajtót elmulasztja meghívni. 
(Legalább a L. H -ot nem hivta meg.)

Nem keresünk célzatosságot a mulasz­
tásban, s csupán csak az illetékes körök 
közönyösségének, esetleg járatlanságának 
tulajdonítjuk, mert nem tudják, hogy ilyen 
alkalommal mivel tartoznak a sajtónak!

— Eljegyzések. Kelemen Sándor zselizi 
kereskedő, eljegyezte Farkas Irmát, Baráti­
ból.

Pollák Jakab érsekujvári bőrgyári igazga­
tó, eljegyezte Pollák Malvint, Pollák Kálmán 
kereskedő leányát. Gratulálunk !

— Halálozások. Laufer Henrik kereskedő,
városunk egyik általánosan tisztelt munkás 
polgára folyó hó 7-én életének 65. boldog 
házasságának 38. évében, hosszas szenve­
dés után elhunyt. Halála hírére a Kereske­
delmi Bank, melynek igazgatósági tagja volt, 
kitűzte a gyászlobogót, úgyszintén az izr. 
népiskola is, mely az iskolaszéki tagot gyá­
szolja benne. A megboldogult a hitközség 
beléletében is tevékeny működést fejtett ki 
mint a képviselőtestület tagja és a vallás­
ügyi szakosztály elnöke. Temetése vasárnap 
délután volt nagy részvét mellett.

Részvéttel értesültünk egy gyászlapon 
id. Hlavács József haláláról is, kit munkás 
életének 82. özvegységének 15. évében rövid 
szenvedés után magához Szólított az Ur. 
Halála nagy kiterjedésű rokonságot borított 
fájdalmas gyászba. Temetése 10-én d u. 
ment végbe kiterjedt részvéttel.

Martincsek János címzetes kanonok, kis- 
tapolcsányi plébános, vármegyénk törvény- 
hatósági bizottságának tagja 63 éves korá­
ban hosszas betegség után elhunyt. — 
Nyugodjanak békében!

— Megerősítés. Krick Jenő, Pazár Zoltán 
tanárokat és Sós Simon tanitét a városi 
iparos-, illetve keresk edö tanonciskolá­
nál eddig betöltött állásaikban a vallás és 
közoktatásügyi miniszter véglegesen meg­
erősítette.

(de gei?ere maflaházi) és kis maflákat (de 
genere Miselbach), Vannak köztük, akik 
csak a vigalmi bizottság tulbuzgalmából 
jöttek e helyre, vannak akik csak leadják 
itt a névjegyüket rosszul alvó, melegségért 
sóvárgó göthösek vannak, idült elefántok, 
ukik feláldozzák magukat a ma oltárán 
és vannak ös-slemilek podvásfejü tanárok, 
akik logarithmus tábla szerint raknak a 
tudón, egy külön módszer szerint játszanak 
és kapnak agylágyulást Monte-Carlóban és 
akik filozófiai gondolatokért járnak ide 
még őszülő halántékkal is. Én magam sem 
tudom, miért vagyok itt. Talán a fény hú­
zott he, talán egy kis csendes kábulás kell 
nekem is, az érzékek lassú zsibbadása e 
nagy gőzfürdőben. A muzsika szól, pattog, 
már poharak csengenek és dugók pukkan­
nak a szomszéd fülkében, az asszonyok 
merészebbek, fejek szegődnek hátra, finom 
keskeny csípők ringanak-ringanak és vala­
honnan kopasz hegyek tetejéről vagy éjféli 
országutakról belopódzik ide közibénk, 
maflák közé a magány. Egy gúnyos pillan­
t s  már jobban esik. mint a résztvevő. És 
én, Zömök Péter, aki életben fagyos rideg­
séggel konstatálom, hogy cement vagy

aranyplomba kell-e, hogy a lónak rendben 
van-e a pedigréje és a gimnazistának a há­
zifeladata, én, a cinikus és kalmárlelkü 
ember, elégikus fuvolahangot hallok most, 
messzi gabonás hajókról jövőt, a Duna 
felől.

Mikorára vége a soupénak és kezdődik 
a szilajabb csárdás, a gyorsabb polka, és 
az olvadóbb valzer, megritkult a mafla szi­
get is. Szétzülliink. Van akinek egy kacagó 
özvegy jut, más kártyázik, egy szigetlakó 
huszárönkéntes mosolyogva néz vissza 
ránk egy háziúr család árnyékából és ebből 
ami szomorú, petrezselyemáruló kis köztár­
saságunkból egyre-másra szabadulnak ki a 
pártütök. A levegő már fülledt, forró, a 
pálmák lankadtak és halk sóhajtások ve­
gyülnek a tépedt, lihegő, bujálkodó táncba. | 
A cigány részeg, a rendezés tunya, és her- | 
vadt virágok, oldott szaílagok esnek a 
plüsre. Csak táncoljon, simogatom és biz­
tatom az én vidéki szőkeségemet. S a jo­
gász viszi, s amint néz rám, benne van az 
erősebb, a birtokló gőgje, a győztes mámora, 
amely azonban mintha már félne és alkudozna 
titokban a végzettel.

Pattogó crescendőben egy ütemmel vége.

Kiszöknek, a jogász velük, én utánuk. Lent 
a hajnali város friss zúzmarája lehel rá a 
bundákra. Halkan, bágyadtan beszélnek, s 
én cigarettára gyújtva, csendesen megyek 
utánuk. A hűvösség egyszerre lefújta rólam 
a lyrát, frissé, egészségessé magamhoz 
bizóvá tett. A néma, niassziv házak, a ma­
gános gázlámpák, ez a te világod Zömök 
Péter, igy érzem. S ahogy a kapu alatt 
megnyomják a gombot és a fiú restelkedve 
elódalog, megint én vagyok az erős. Mert 
én vagyok a józan, enyém a reggel, a munka, 
én megyek beteghez, én viszek segítséget, 
tudást, friss energiát és ti ketten álmodoz­
tok s nem értitek mi az maflának, de jó­
zannak, pirosnak, egészségesnek és próza­
inak lenni.

Követeljünk mindenütt 

budafoki F. M. K. E. gyújtót.
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Áthelyezések Az igazságügyi miniszter 
Hubay Kálmán újbányái kir. jb végrehajtót 
az ungvári járásbírósághoz helyezte át s 
helyébe Lukács Miksa tornaijai lakos ügy­
védi Írnokot végrehajtóvá nevezte ki.

— Közgyűlés. A lévavidéki szállodások, 
vendéglősök, korcsmárosok és kávésok 
ipartársulata január 24-én d e. 10 órakora 
városi vigadó nagy termében közgyűlést tart.

—  N y u g d íja z á s . Körmöcbánya sz. kir. és 
főbányaváros képviselőtestülete legutóbb 
tartott közgyűlésében Palkovics Emil városi 
polgármestert teljes fizetésének nyugdijiilet- 
ménykém való megállapítása és nejének 
esetleges özvegyi nyugdíj biztosítása mel­
lett saját kérelmére nyugdíjazta.

— Szabadsagot! Krajtsik Jenő, a gazda­
sági egyesület titkára a napokban több hétre 
terjedő szabadságra, Berlinbe utazott

— Birtokvetel. Báró Orosdy Fiilöp orsz. 
képviselő, megvette a Leidenfrost örökösök 
nagybossányi (Nyitra megye) 52u0 holdnyi 
birtokát 2 600 0üO koronáért.

— Jelmez estely a Vigadóban. A lévai ke­
reskedő ifjak társulata, szokásos faisangi 
mulatságaként február hó 11-én a Vigadó 
nagytermében jelmez estélyt rendez. Tekint­
ve, hogy a kereskedő ifjak mulatsága a 
szezon egyik legkedélyesebb estélye szokott 
lenni, az idén is méltó érdeklődésre tarthat 
számot városunk es vidéké mulatni vágyó 
közönsége részéröl

A bati ev lelkész beiktatása. A báti 
ág. hitv. evangélikus egyházközség f. hó 
22-én iktatja be ünnepélyesen, a nagy lel­
kesedéssel újonnan megválasztott lelkészét 
Jeszenszky János, volt devicsei lelkészt.

— Gőzfürdő Levan. Szavahihető forrásból 
vesszük a hírt, hogy városunkban egy vál­
lalkozó tervbe vette, ha a város a megfe­
lelő támogatásban részesíti, konzorciumot 
alakit a városunkban oly várva várt gőz­
fürdőnek létesitese érdekében.

— A F. M. K E tanítói jutalomalapja, a 
melynek kamatait az egyesület minden év­
ben jutalomképeu adja ki az érdemesebb 
tanítóknak, tanítónőknek és óvónőknek, 
újabban ismét 230 24 koronával gyarapodott. 
Az újabb adományok a következők: a 
nyitranováki kath iskola és F. M. K. E. 
óvó 12.20 kor, a málnapataki állami iskola 
és az allami óvó 12.80 kor., a felsöbaka 
evang iskola 3., a nyitrajabloniczi allami 
és kath. elemi iskolák 13.54 kor., egy Vargha 
János espetes-plebánosnál (Nagykér) egy- 
begyült társaság 5 90 kor., a románfalusi 
kath. iskola 4 kor., a zsitvaszentmártoni 
áliami iskola 5 korona. A tanítói jutalom­
alap főösszege, mely gyümölcsözöieg van 
elhelyezve, a mai napig 1728.33 korona A 
F. M. K E. elnöksége ez utón is kéri az 
állami, felekezeti, községi és magániskolá­
kat és óvodákat, hogy a tanítói jutaiomalap 
czéljaira hasonló hazafias ünnepélyeket ren­
dezni s azok jövedelmeit a F. M K. E. 
központi pénztarának (Nyitra) beküldeni 
kegyeskedjenek

— Polonyi es a lévai ludfertály E hó
10-én a szerb szerződés országgyűlési tár­
gyalásánál Polónyi Géza — szokása szerint
— majdnem mindegyik szakasznál felszólalt, 
s mivel az egyiknél, mint azt Lipthay Béla 
a Házban rögtön meg is jegyezte .haza­
beszélt* — mi is megemlékezünk róla, talán 
lesz akit még érdekelni fog.

A tarifakérdésről szóló cikk tárgyalásánál 
(egyik napilap tud. nyomán):

„Kifogásolja, hogy a tarifák között szere­
pelnek az élőbaromfiak is. holott a barom­
fivédelem nagyon fontos a kisemberek ér­
dekében Főleg azért szólal föl, mert kerü­
letének, Lévának igen nagy kivitele van 
Indmájban és ludcntnbohban . . .“

No lám, mégsem feledkezett meg rólunk 
a követünk, mint azt sokan már gondolták 
Léván! (Azonban nem mulaszthatjuk el, 
habár csak zárjelben — mint nem egészen 
ide tartozót — megjegyezni, hogy figyelem­
re méltó ludmáj kivitelünk mellett nem na­
gyon óhajtjuk a „iudeomb* kivitelt, mert 
félő, hogy evvel is úgy volnánk, mint az 
ország a szarvasmarha exporttal. A szarvas­
marhákat kiviszik tőlünk, mi meg éhen ma­
radunk. Egyelőre tehát csak magunknak, s 
szükebb pátriánknak hizlaljuk azokat a 
jóhusu lévai libákat.)

A nagysaroi körvadaszat A nagysárói 
uradalomban január 5-én tartották az első 
körvadászatot, mely alkalommal terítékre 
került 747 nyúl és 1 tüzek. Köztudomású, 
hogy a nagysárói Fiankl féle óriási vadász- 
terület alkalmas arra, hogy a nimródok 
vágyait teljes mértékben kielégítse. Az irói 
és bírói világ előkelőséget, a társadalom 
kimagasló alakjai vettek részt e kiváló nagy- 
birtokosunk házánál. Ott voltak: Bársony 
István, Bródi Samu, Gráf Vilmos Ítélő táblai 
biró, Szacher Lipót képv. Volfner József. 
Hencz Károly, Eisenberg Károly, báró 
Lévay Lajos. Hetenyi Ákos, Floch Reichen- 
berg Alfréd, lovag Balogh Frigyes az oszt. 
magy. bank főtisztviselője, Kerekes István 
törvszéki biró, ifj Hetényi János, Litsch 
Gyula, Csűzi Pál és még többen. Termé­
szetesen az egész dolognak legérdekesebb 
része az utolsó hajtás volt, mely a nagy 
kör miatt csak a kora reggeli órákban 
akkor is csak a vonat indulást jelzésére,
— ért véget.

— Színészeink Most, hogy kész a szín­
házunk, nem lesz érdektelen tudni, hogy uj 
területi színigazgatónk Rácz Dezső, társula­
tával merre aratja diadalait. A napokban az 
ipolysági koplalás után — mint az egyik 
ottani lap igy szószerint irja — Balassa­
gyarmatra ment át, de az előadások láto­
gatottságából Ítélve ott sem lesz valami 
rózsás helyzetük. Megérdemelné pedig a 
pártolást, de hiába, még cirkusz, kabarét 
és mozi lesz, Balassagyarmatra színészek 
hiába jönnek. így ir az ottani lap. Akár 
csak mi irtunk az elmúlt szini idény alkal­
mával. De hisszük hogy a jövőben az uj 
színház kedvéért nálunk ez is megváltozik!

— A bajkai bétől ök letartóztatásuk ellen 
felebbezést nyújtottak be az aranyosmaróti 
kir. törvényszékhez. A vádtanács határoza­
táig azonban a lévai kir. ibiróság fogházá­
ban maradnak A teljesen felgyógyult Szabó 
Lajost e Hó 11-én a fogházör a kórházból 
a jbiróság fogházába kisérte. *  vádtanács 
határozata a benyújtott felebbezésekre vo­
natkozólag e hó )2-én még nem érke­
zett le

A banda bűnlajstroma:
1 Hochberg József bajkai bérlöház betö­

rés 1910 dec. 15-én. Ellettek riasztva, így 
az okozott kár csak száz korona.

2. Betörés Csekei Dávid aísóváradi ref. 
lelkészhez múlt év nov. l2-énr hóimét 23ü> 
korona készpénzt elvittek.

3. Betörés Nagy Imréhez, Kelsováradon 
1907. aug. 17-én. Magukkal vittek 120o 
koronát.

4. Lopás Pólya Lajos felsőváradi lakos­
nál, 1908 szept. 18. A kár 40 kor.

5. Betörés Kelecsényi Ráfael baracskai 
földbirtokosnál 1908 szept. 18-án. A kár 
öszege nem lett megállapítva, s a károsult 
följelentést sem tett.

6. Czimmer József kiskálnai malmának 
fölgyujtása 1910 jul. 24-én. A kár 6725 
korona.

7. Czimmer József kiskálnai malmának 
fölgyujtása 1010 nov. 5-én. A kár 45 kor. 
20 fillér.

8. Pádár Gyula alsópéli lakos kárára 
gőzmalom fölgyujtás 1909 jun. 15-én A kár 
62095 korona.

9. Pádár Gyulánál a múlt évben két Íz­
ben gyujtogatási kísérlet.

10. Horn Jakab barsendrédi gőzmalmá­
nak fölgyujtása 1909 jun. 29-én. A kár 
62035 korona.

11. Csattay Zsigmond felsőváradi lakos 
házának fölgyujtása 1909 jul. 15-én. A kár 
5.50 korona.

— Elfogott tolvaj. Pólyák József felsö- 
zsemberi illetőségű cigány ellen, lopás bün­
tette miatt köröző levelet adott ki az ipoly­
sági kir. törvényszék. A körözöttet a báti 
csendörség e hó 11-én Tegzes-Borfőn el­
fogta s a lévai kir. jhiróságnak átadta, 
honnét még az nap Ipolyságra kisérték.

Sajat használatra szánt must cukroza
sa. Kérdés merült föl, hogy az 1808. évi 
XLVII. törvénycikknek a must cukrozására 
vonatkozó rendelkezései kiterjednek-e a 
saját használatra szánt must cukrozására is. 
A földmivelésiigyi miniszter kimondotta, 
hogy az idézett törvény a rendelkezései alá 
eső italok előállítására és kezelésére nézve 
megállapított szabályok tekintetében — a 
törköly bort kivéve — a többi italoknál 
sehol sem tesz különbséget a szerint, hogy 
az illető italok saját szükségletre (házi fo­
gyasztásra) vagy forgalombahozatal céljából 
állittatnak-e elő. A törvénynek a must cuk- 
rozására vonatkozó rendelkezései tehát mind 
a forgalombahozatalra, mind a saját hasz­
nálatra szánt mustra nézve egyaránt kiter­
jednek.
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— Orvosi felfedezések korszakát éljük. 
A sebészek ma már mütéteikkel oly beteg­
ségeket is gyógyítanak, melyek annak 
előtte sok ezer ember életét pusztították el 
A vérbaj elleni küzdelem is igen na^y 
eredményeket mutat fel és éppen igy halad 
a tudomány az Epilepsia (nehézkór) el̂ en 
vívott harcában is. E téren az újabb kuta­
tások sorában első helyen Dr. Szabó 
Sándor speciálista orvos gyógyeljárása 
említendő, ki tudományos kutatásai alapján 
egy oly gyógymód birtokában van, melynek 
révén a legmakacsabb Epilepsiát is sikerrel 
gyógyítja és ezért mindenkinek, ki Epilep- 
siában szenved ajánlható, forduljon biza­
lommal nevezett orvos intézetéhez, Budapest, 
Nagykorona-utca 18, hol szívesen nyújtanak 
-  levél utján is — felvilágosítást. —

— Varázs színpad ma szombaton és 
holnap vasárnap a Vigadóban. Családok 
szórakozó helye. Kezdete egy negyed 
kilenckor este.

— Arankamentes vetőmagvak beszerzése.
A barsmegyei gazdasági egyesület, hogy a 
kisgazdák könnyebben juthassanak aranka­
mentes lucerna és lóhere vetőmagvakhoz, 
szívesen vállalkozik államilag ólomzárolt 
magvak beszerzésére, ha a kisgazdák köz­
ségenként csoportosulva, az egyesület tit­
kári hivatala utján teszik meg a rendelést.

— Nepszamláhsi epizód Az egyik lévai
népszámláló biztos küldte be lapunknak 
az alábbi humoros történetkét: A népszám­
láló biztos bemegy az egyik házba, hol az 
udvar végén foglalatoskodó gazda már 
messziről ekép üdvözli: „nem veszünk 
semmit!“ A népszámláló biztos azonban 
jónapot kiván s a világ legnyugodtabb 
hangján mondja, hogy venni éppen nem is 
muszáj, mert nem is árul és mint népszám­
láló biztos azért j ö t t ...............Kérem, ké­
rem — vág bele a beszédbe a gazda — 
mi abból sem veszünk ! De kérem, tessék 
legalább meghalgatni, én hivatalos közeg 
vagyok s hivatalomnál fogva sem vételről,
sem pedig valami előfizetésről nincs...........
Kérem semmit sem fizetünk elő, csak 
tessék tovább menni!

Ezek után hogy miként oldotta meg

feladatát a *vigéc~ — mert annak nézte őt 
a gazda — arról halgat a krónikás nép­
számláló biztos.

— Anyakönyvi bejegyzések Születések:
Tamás József, Hlieba Borbála János; 
Vimeták András, Belicska Mária: Julianna; 
Német Ambrus, Ag Verona: József; ifj. 
Madarász János, Gaál Rozália: János; 
Hlóska Samu, Lencsi Katalin: Margit; 
Zorvan Mária: Erzsébet; Laktis Jakab, 
Velicsányi Katalin: Lajos; Házasság: Simon 
Péter, Szolcsán Julianna: ref. rkath. 
Halálozás : Laufer Henrik 64 éves, agyvér­
zés. id. Hlavács József 81 éves, aggkori- 
végkimeríilés.

Termeny-piacz árak a szerdai hetivásár­
ról. (Arak métermázsánként értendők).

Tengeri . . .  12 — — 12-40
Búza . . .  . 2040 — 20-80
Rozs . . . .  14---14-60
Árpa . . . .  16'---17 SO
Zab . . . • ------ 17 —
Bab . . . .  W ------ --------

Korona értékben

szerkesztésért a lapkiadótulajdonos 
felelős.

Jéggyárakat, hiitö- 
bereiidezéM^ket

a H O K S I t *  kitünően bevált ammó­
niák, vagy kénessav kompressiós rendszerek 

szerint, valamint

teljeüi vágóhídi 
berendezéseket

szállít a legjobb kivitelben a
vasön töde  

és g ép g y ár r.-t.

B u d a p e s t .  V á c i - u l  1 5 — 1 7 .  s z .
TELEFONSZÁMOK :

74—76., 74—77. es 98 58. (Iaterurb& B )!
K öltségvetéssel díjtalanul s so lg á lu n k .

Kok*. Briket, Antracit Kadnay K áro ly
x z l t k a é g l e l é t  B u d a p e a t .  i n e / o  a t r a  I S .  a z .  I  e m e l e t ,

a  p o n t o s  s z á l l í t á s  é r d e k é b e n  k é s o M i i
h a t á r i d ő k r e  m á r  m o s t  f e l a d n i  k á r o n  Telefon 164. 75— 26. 26— 27. Sürgönyeim : Antracit, Budapest.

ElaMház
■el| 4 szak, honik, ilisfcairi, 2 
rzhtirkl|isi| is a tik i iellihlil|isi-
lih iíl áll. (Bővebbet a kiadóhivatalban)

Az Őrhegyen 508  Q ö l  
kiültetett ojtott

s z ü l ő k é r t
pinczével együtt szabad­
kézből eladó. Bővebbet 
TENENBAUM vendéglő.

„VIHIHEI REZÉbSÖIl“ lin i főraktára,
W E I L  J A K A B ,  M á r t o n f f v - n t r o  »

T. Cz.
Van szerencsém b. tudomására adni, 

hogy a vihnyei sörgyár kizárólagos képvise­
letet átvettem, és a sörgyár f. é. január hó 
végén kiváló gyártmányát

„ A c z é h ö r 6
czimen forgalomba hozza. A gyár uj és 
modern átalakítása folytán a „Vihnyei Aczél- 
sör“ minőségileg elsőrendű és a kőbányai 
sörökkel egyenértékű. Araim versenykepesek 
és egy próbarendeléssel meggyőződést 
szerezhet arról, hogy kiváló hordósöreim 
és a kizárólag gyári töltésű pasteurisalt 
palaczksöreim vevői körében közkedveltség­
nek fognak örvendeni.

Megrendeléseket úgy lévai raktáromból 
valamint közvetlenül a sörgyárból való 
szállításra is elfogadok és azok pontos 
eszközléséről már előre biztosítom.

kiváló tisztelettel 
Weil Jakab.
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Ü z l e t á t h e l y  e z é s ! Van Szerencsem a n. é. közönség szi­
ves tudomására hozni, hogy 22 év óta 
fennálló ú r i -  é*  n ő i d iv a tá r u  iiz le -  

ir m o t  a Frommer-fele házból a  V á r o s i V ig a d ó  p a lo tá já b a  l » I O  n o v e m b e r  h ó  3 » - é n  h e­
ly e z te m  á t . Az uj üzletemet tetem esen megnagyobbitva es legújabb divatczikkekkel felszerelve

nagy Occas i o násárral, feltűnő olcsó árakkal
nyitottam meg. A 22 ev alatt belém helyezett bizalmat megköszönve, kerem azt továbbra is 
reszemre fenntartani es b. rendeléseivel megtisztelni. Kiváló tisztelettel

HOlzmann Bódog vászon-, fehérnemű-, divatáruk-, női felöltők raktára.

Mosáshoz a legjobb, legtakarékosabb; 
egyszeri átdörzsölése ezzel, felér más 
*zappanal való 3 -szoros átdörzsö- 
léssel. - - -  - -  - -  - -  -

Tisztaságért szavatosság! 

Eladó hsíz. “ *
Lon> ha, éléNkamrákkal 
a hozzál való mellékhelyiNé* 
sekkel: az udvarban ejf.v 
indíts heljÍM;^ < kl, kit önó 
liorpincével óm mzóIóm kort- 
l e l  elutazás miatt szabad kézből eladó. 
A ház bérbe adva jól jövedelmez: 

teljesen jó karban van
(Bővebbet a k iadóh ivata lban.)

Elsőrendű

P O R O S Z  K Ő S Z É N  
és P IR S Z É N  (CO K S)

helyben házhoz szállítva kapható 

Kőtli K . vaNkerenkedé^ben  
Léván, a Kossuth LajoN-téreii
Építési anyagok, román és 
portlant cement na^y raktára.

K a p h a tó  m in d e n  jo b b  ü z le tb o n . % Gyártja: HERCZEG és GEIGER vegyészeti gyára, Budapest 
— — —  K a p h a tó  Kongói •IózmoI óm P ia  óm I llu m  O y n l a<*ój?cknól Léva# —

I n te r u r b a n  t e le f o n  Mzám 13. n rtn

Tűzifa,poroszszén,pirszén
rendeléseket elfogad és 

házhoz szállít:
BRAUN JÓZSEF ÉS FIA

(llonvód-uteza* Weriheimer-ház.)
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Űzletáthelyezés!
Van szerencsém a n. é. közönség 
szives tudomására adni, hogy

óra és ékszer
üzletemet az Engel-féle házból a Vá­
rosi szálloda épületébe helyeztem át.

Üzletemben raktáron tartom a leg­
divatosabb és a legegyszerűbb óra és 
ékszer árukat, úgymint valódi b r i l i á n s  
é k s z e r e k e t ,  a m o l e t t e k e t  g y ű r ű ­
k e t ,  f ü l b e v a l ó k a t ,  a r a n y  Ián c o ­
kiit és k a r k ö t ő k e t ,  nagy raktár 
valódi és china ezüst dísztárgyakban 
és evőeszközökben.

Azonkívül raktáron tartok arany, 
ezüst, aczél és nickel zsebórákat, to­
vábbá palinander, mahagóni, diófa és 
fényes polírozott inga órákat harang 
ütéssel. — Omega órák nagy válasz­
tékban. Mindennemű óra és ékszer 
javítások saját műhelyemben készülnek 
és jutányosán számijainak.

A nagyérdemű közönség további 
pártfogását kérve, mély tisztelettel

K T K I X K l t  S i X D O K
ó r á s  és é k s z e r é s z .

Dús választék Gyári árak.

ponyva és zsákkölcsönzőintézete, ju ta ­
áru rak tára  Léván. =

Ez úton is bátorkodom a t. közönség b. 
tudomására hozni, hogy

zsák és ponyvakölcsöMŐ in tézetet
nyitottam, kapcsolatban zsák, ponyva és 
egyébb jutaáruraktárral.

Megbízásaimnak legpontosabb teljesítését 
előre is biztosítva, maradtam

kiváló tisztelettel
Frommer Mór.

WEISZ ÁRMIN
C é j r v e z e t f t :

KOHN NÁTHÁN
ZSARNÓCZA.

Modern lakberendezések 
készítője. •—•  

Megbízható bevásárlási fo rrás. 

Levélbeni megkeresésre mintákkal 

személyesen teszem tiszteletemet.

Clía kantét feuéfpapit
a jeíeuH ot tojj j ^ in o n ia p a p t t ja  

4̂ 1’oadtt^ at’aH I doHor 4# Hot.

Cjentti a falt Hot.

T/ftt afaH Hot.

ĉ Cói afaH v? Hot.

c^iliucUu doHot cO tV rvfpapiit tv ő'C Hotit*’- 

Hot tat tat mar. ip’d ü l i taHtát

Sel\ u t’c pap irázuIxd t X éoa

Általános beszerzési és 
szállítási résznénytárs. 
Budapest, V., Kádár-u. 5.

bénái képoiselet:
Braun Rdoll 2ÜÜÜ

T. czim !
Teljes tisztelettel hozom b. tudo­

mására, hogy 500.000 koronával ala­
kult részvénytársaság üzletkörébe fel­
vette a csomagok és a gyorsdarab 
áruk vasúti szállítását, melynek hely 
képviseletét átvettem.

Magamat a n. é. közönség szives 
partfogásába ajánlva, maradok

kiváló tisztelettel
Braun Adolf.

C a u a s z i  ü l t e t é s r e
< )} y n m ö l« * M fa -o j tv ó iiy o k .  e l i ic z c ^ c T jé k .  

d iN Z N o r f t t k ,  a legnemesebb fajokban kiváló szép 
és erőteljes példányokban, kaphatók: 

Őfensége József Főherczeg úr
l£i*tjipol<**!tny'i ( l la r *  m e g y e )  k e r t é N ie t é b e n .

Üzlet átvétel.
Van sze re n csé m  igen t isz te lt vevőim  b. tud om á­
sá ra  hozni, hogy a 30 év óta fenná lló  HANDLER  
IGNÁCZ ÉS FIAI cég alatt vezetett e lism ert jó h ír ­
névnek örvendő  m é szá ro s  üzletet, m elyet a kö ­
zelm últban hentes üzlette l is  k ibővítettünk, m eg­
vettem s azt sa já t cégem  a la tt tovább fogom  ve­
zetni. M in t a m últban, úgy a jövőben is föttfrek- 
vésem  leend, bogy nb. vevőim et a legjobban k i­
szo lg á lh a ssa m . Kérem  a volt cégbe helyezett m eg­
tiszte lő  b iza lm at reám  is  átru házn i kegyes­
kedjenek. — T iszte le tte l

hAn d l e r  Ár m i n .
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Mezőgazdasági- és varrógépek legnagyobb raktára:

Knapp Danidnál bénán.

I l o f f ’h r r  ó s  S r l í r á u l /  
J ln y la r i11 IMi . ém T * a . 
J le . C o r m lo k  #  #  #

O a n z  -  flVle m o ló r o k  
á l la n d ó a n  ű z ő m b e n  
lá t h a t ó k  #  #  H  *gépeinek vezérképviselete,

Műkőlapos jégszekrények, Világhírű láncoskutak.
Községi és kerti fecskendők.

E l e j é t ő l  v é g i g  e g y f o r m  a
élet és tiszta lenyomatat ad. az irógep betűit be 

nem tömő, minőség tekintetobi n föliilnuilhatatlan 
magyar gyártmányú

..Hungária" Írógépszalag
AZ ÖSSZES RENDSZERŰ G EPEK H EZ .

Az állami és közigazgatási hivatalok részére miniszteri 
rendelettel ajánlva.

gyártja : HERCZEG és GEIGER vegyészeti 
gyára Budapest.

LERAKATOK BUDAPESTEN:
Gereben Béla, VI., Andrássv-út l. Olivér írógép 
VJ. Teréz-körut 8. Újlaki Béla, V , Sas utca 24, 
j-zám Kovács A. és Társa. Váci-utca 22. Sándor 
i s  Társa. IV., Párisi-u. 5. Schoth H. és Donáth 
Andrássy-út 53. Monarch Írógép vezérképviselete 
Semmelweis u. 14. Thein Lipót, V., Szabadság-tér 
4 Lukács Rezső, VI, Gyár-utca 13. Wollák és 

Társa, V., Alkotmány utca 19 
Léván SCHULCZ IGNÁCNÁL.

W E I5 Z 5 I H 0 N
NÓRINBERQI- C5 RÖVIDÁRU NrtQTKERESKEDÉSE

—  LÉVA, PETO H -U TCZ fl. —

D ú s  v á lu M tó k u  r a k tá r t  ta r t

fa érez koporsókból 
koszorúk és az

összes temetkezési czikkekből.
3DE

Már megérkeztek 
a legszebb ajáii- 
< lék tárgyak Tb®
Schulcz Ignácz papíráru- 
házába Léva, (Barsm.)

Üzlet áthelyezés!
1910. május l-től a Wertheimer-féle házba

Báti-utca 1. szám alá helyeztem át.
Kérem az igentisztelt vásárló közönséget, hogy vállalatomat továbbra is 
támogatni szives legyen. — Raktáron vannak a legmodernebb Irkberendezések, 

! m elyek saját asztalos műhelyemben készülnek teljes tisztelettel

S t e in e r  J ó z s e f
bútorkereskedő, kárpitos és észtéi e»

Nyomatott Schulcz Ignácz könyvnyomdájában, Léván
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